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a mezőgazdaság fejlesztéséért
A Magyar Népköztársaság Mi­

nisztertanácsa felhívással fordult 
dolgozó népünkhöz. „A haza ja­
vára, a magad hasznára jegyezz 
békekölcsönt!" A békekölcsön 
jegyzésben Ixazank dolgo^o nepe, 
s köztük Hajdú-Bihar megye 
dolgozói egy emberként sorakoz­
nak fel pártunk és kormányunk 
felhívására. Ezt bizonyítják a 
jegyzés első két napjának ered­
ményei is. A legújabb adatok 
szerint megyénkben már az első 
két napon 41.582 dolgozó jegy­
zett.

Magától értetődik, hogy dolgo­
zó népünk örömmel, lelkesen je­
gyez ismét békekölcsönt pártunk, 
kormányunk hívó szavára. Az új 
államkölcsön kibocsátására inost 
olyan időpontban került sor, ami­
kor kormányprogrammunk ered­
ményei megyénk valamennyi 
dolgozója számára nyilvánvalóan 
bizonyítják, hogy az út, melyen 
járunk, a felemelkedéshez, a jó­
lét növekedéséhez, a szebb élet­
hez vezet. A kormányprogramra 
eredményei szemléltetően mutat­
koznak meg a tények, a számok 
tükrében. A közismert számada­
tok bizonyítják, megyénk dolgozó 
népe egyre fokozódó jólétét, az 
életszínvonal fejlődését, a lakos­
ság vásárlóereje növekedését.

Megyénk mezőgazdasági jelle­
gű lakossága túlnyomó többség­
űén dolgozó parasztság. Ezért 
nem érdektelen számunkra az a 
hatalmas változás, amelyet a 
megvalósuló ‘ kormányprogramm 
jelent, a falu életében. A mező- 
gazdaságnak nyújtott nagyarányú 
állami támogatás, az új begyűj­
tési rendszer, az adókedvezmény, 
a mezőgazdaság fejlesztésére 
nyújtott hitelek jelentősen meg­
növelték a dolgozó parasztok 
termelési kedvét, és arra buzdí­
tották őket, hogy nagyobb erő­
feszítéseket tegyenek a termelési 
eredmények fokozására. Hozzájá­
rult ehhez az is, hogy több gép, 
műtrágya került falura, s ez je­
lentősen elősegítette a mezőgaz­
dasági munkáik végzését.

A mezőgazdaságnak nyújtott 
segítség nyomán parasztságunk 
lóval több terméket szállított az 
idén piacra, mint az elmúlt esz­
tendőben. Ez . a segítség tehát 
több élelemben, kenyérben, hús­
ban, zsírban, több cukorban, 
gyümölcsben, zöldségfélében jut 
el a fogyasztóidhoz. Mindez ter­
mészetesen parasztságunk szá­
mára jelentősen megriövekedett 
jövedelmet is jelent. Ez most a

beadások után a szabadpiaci ér­
tékesítés során, majd később a 
termelőszövetkezeteknél az évi 
elszámolások idején válik nyil­
vánvalóvá. A mi parasztságunk­
nak nem kell sokat oeszélnünk 
a beosztó életmódról, a takaré­
kosságról. Évtizedek tapasztala­
tai bizonyítják számukra, hogy 
csak annak van valamije, aki ta­
karékosan élt.

A takarékosságnak igen fontos 
és hasznos formája az államköl- 
csönjegyzés. Alá pénze egy ré­
szét államltölcsönbe fekteti, az 
nemcsalt, hogy a pénzt vissza­
kapja, hanem annak sokszorosát 
nyerheti. Példa erre az ötéves 
Tervkölcsön legutóbbi, kilence­
dik sorsolásán kihúzott kötvé­
nyek számos nyerője: többek kö­
zött Orgoványi László helvéciai 
mezőőr, aki 50.000 forintot, Deák 
Ferenc fülöplházai egyénileg dol­
gozó paraszt, aki 10.000 forintot 
nyert. Dolgozó népünk az elmúlt 
évek során mintegy 9 milliárd 
forintot takarított meg olymódon, 
hogy ezt az összeget államunk­
nak adta kölcsön, hogy az egész 
népünk érdekében felhasználhas­
sa. Ebből a hatmilliárd forint­
ból új la kősók, családi házak ez­
rei, kultúrotthonok, bölcsődék, 
iskolák, áruházak épültek. Több- 
ezcrmillió forintot fordítottunk 
az ipar és mezőgazdaság fejlesz­
tésére. És ezek a kölcsönök is 
pagyban hozzájárultak ahhoz, 
hogy Kazincbarcika és Pét új 
üzemei biztosítják a mezőgazda­
ság növekvő műtrágyaszü kségle- 
tének ellátását.

Dolgozó népünk minden eddi­
gi államlcölcsön jegyzésnél meg­
értette, hogy amikor az állam­
nak ad, egyben sajátmagának ad, 
saját jólétét, életszínvonalának 
emelkedését segíti elő.' Bizonyíté­
kul szolgál erre, hogy dolgozóink 
minden eddigi államkölesönt túl­
jegyeztek. Megyénk munkásai, 
dolgozó parasztjai és értelmisé­
giéi tudják, hogy az Ötödik Béke­
kölcsönbe fektetett forintok 
nagymértékben járulnak hozzá 
a mezőgazdasági és ipari terme­
lés növekedéséhez, és ezáltal 
életszínvonalunk további emelé­
séhez. Pártunk ,és kormányunk 
bizton abban, hogy hazánk lakos­
sága megérti most is: a kölcsön- 
jegyzésre saját jólétének növeke­
dése miatt van . szükség, és most 
is kölcsönadja megtakarított fo­
rintjait államunknak.

A lékekölcsönjegyzés sikere a Kefegyártás
és a KIK-nél

A Kefegyárban csütörtökön 
reggel először a jegyeztető pá­
rok, az üzem kommunistái és ki­
váló dolgozói írták oda a jegy­
zési ívre nevüket. Aztán csopor­
tokra oszolva sorra felkeresték 
az üzemrészekét. A kiváló dolgo­
zók kezdeményezése olyan lelke-

előtt 11 óráig minden dolgozó 
lejegyzett'. A példamutatók és 
élenjárók közül Fényszárcsi K&- 
folyné igazgató 40Ö0 "forintot, 
Tóth Sándorné csiszoló 540 fo­
rintot, Zákányiné segédmunkás 
700 forintot, Madarasi Magda 500 
forintos fizetése mellett 60( fo-sedést váltott kJ a Kefegyárban, 

hogy a betegek kivételével dél- rint kölcsönt jegyzett.

Az Ingatlankezelő Vállalatnál 
is csütörtök reggel eredménye­
sen indult á ’ kölcsöojegyzés. Kü­
lönösen Péntek Ferenc segéd­
munkás, Kovács Lajos admi­
nisztrátor, Jíádár Gyuiáné, Bakk 
József, Balogh Imréné házfel­
ügyelők vették ki példamutatóan 
részüket a békék ö I c s cin j egy zés b ő 1. 
Péntek í'erenc segédmunkás,

akinek havi keresete 730 forint, 
ezer- forintot, Kovács Lajos ad­
minisztrátor 814 L forintos fizetés 
■mellett 80Q forintot jegyzett.. A 
vállalat igazgatója, Sution . elv- 
társ 2000 forint, békekölcsön 
jegyzésével tett bizonyságot ar­
ról, hogy. megérdemli dolgozó 
társainak megbecsülését,

FOLYIK A MEGYÉBEN AZ ÖlÖDIK BÉKEKÉLCSÖN JEGYZÉSE

A berettyóújfalui Uj Világ tsz tagjai 
az új9 jobb világért

Egy esztendővel ezelőtt, jó né­
hány tag "elhagyta a berettyóúj­
falui Uj Világ termelőszövetke­
zetet. Azt mondták akkor a ki­
lépők: „Összecs-uklik a szövetke­
zet". Az eltelt idő azonban nem 
a kilépetteket, hanem a tagokat 
igazolta. Szépen fejlődött a kö­
zel 900 hold földdel rendelkező 
tsz, hogy csak egy adatot említ­
sünk, munkaegységenként elő­
legként több mint 8 forintot kap­
táit a tagok. Azóta más szelek 
fújnak errefelé. Az eltávozottak 
is el-elnézegetnek már a helyi 
kultúrotthon nal szemben lévő 
irodába. Van, aki visszatérni 
szándékozik, van, aki még nem, 
van új belépő is. Lisztes Sándor 
3 holdas dolgozó paraszt már 
együtt dolgozik a tagokkal, a 
termelőszövetkezet egyik tehené­
sze — igen elégedettek munká­
jával.

Most az Ötödik Békekölcsön 
jegyzése alkalmával az Uj Világ 
tagsága igen szép példát mutat 
a község egyénileg dolgozó pa­
rasztságának. Matolcsy István, 
az Uj Világ tsz elnökének neve 
került fel elsőnek a jegyzési ívre, 
utána Veres János, majd Palán'ki 
Józsefné és Kártik László né ír­
tak 200—200 forintot a nevük 
mellé. Hajzer Péter a növényter­
mesztési brigádból, aztán id. 
Papp János borjúgondozó, üa- 
róczi István kocsis, majd Nagy 
Sándor kovács jegyzett 200 fo­
rintot. Tegnap délben már -közel 
járt a 30-hoz azoknak a száma, 
akik jegyeztek az Uj Világ tsz- 
ben Ötödik Békekölcsön köt­
vényt.

Nagy Sándor kovácsnak közel 
600 munkaegysége lesz a gazda­

sági év végén. Igen jókedélyű 
ember, amikor azonban a tsz 
életéről beszél, nagyon komolyan 
mond mindent.

— Nagyök a terveink, azok 
megvalósulásához adtam cn is 
forintjaimat. Jövőre már egy kis 
rizst is szeretnék ilyentájban 
aratni, és az idei 15 holdas öntö­
zéses kertészetet tovább növelni. 
Nagy gazdagság ez, csak nem 
mindig élünk vele kellően. A 
paradicsomot már le kellen'’ 
szedni, mert jöhet egy dér — és 
aztán fuccs az egésznek. — Re­
mélem, amire a cikk megjelenik, 
addigra a kertészetben dolgozó 
brigád is leszedi a jó pénzt érő 
paradicsomot. Nevünkhöz mél­
tóan kell dolgoznunk, hadd lássa 
az egész község, hogy az Uj Vi­
lág tagsága az új, jobb világéri 
dolgozik.

PÉLDAMUTATÓAN JEGYEZNEK 
AZ ORVOSI MŰSZERGYÁR KOMMUNISTÁI

Az „Élüzem" címmel kitünte­
tett Orvosi Műszergyárban / csü­
törtökön reggel a lelkes hangú 
röpgyűlés után elindultak a je­
gyeztető párok. Az ívekre elsőnek 
a kommunisták nevei kerültek. A 
jók példáját a pártonkívüli dol­
gozók is szívesen követték.

A csőhúzó üzemrészben 15-en 
dolgoznak, köztük nyolc kommu­
nista. A minisztertanács felhívá­
sa után mindjárt megbeszélték a 
tennivalókat. Elhatározták, hogy 
elsőnek fejezik be a jegyzést. Úgy 
is lett. Már csütörtökön kilenc 
órakor örömmel jelentették az 
üzemi pártszervezet vezetőinek, 
hogy valamennyien lejegyeztek:

fizetésük 65—70 százalékát adtát 
a haza' javára, saját boldogulá­
sukra. A dolgozóik hamar meg tud­
ták, hogy Bán Mihály pártveze­
tőségi tag 1200 forintot, Kiss An- 
talné pártvezetőségi tag 600 fo­
rintot jegyzett. Büszkén és fel­
emelt fővel írták a nevüket a 
jegyzési ívre Veres Antal, Nád­
házi Sándor kommunisták, 600, 
illetve 700 forintot adtak kölcsön 
a nép államának. Klein Her­
manne két kisgyermekes édes­
anya is szintén tudta mi a köte­
lessége: fizetésének 70 százalékát 
jegyezte.

A csőhúzó kommunisták példá­
ját az üzemben tagjelöltek, pár-

tonkívüliek, DISZ . fiatalok egya­
ránt követték. Balogh Lőrinci 
fiatal tagjelölt 700, Diószegi Jó­
zsef, aki most érdemelte ki hogy 
a kommunisták tagjélöltjeik so­
rába felvegyék, 650 forintot jegy­
zett.

Az Orvosi Műszergyár kommu­
nistái csütörtökön délig csaknem 
kivétel nélkül eleget tettek haza­
fias kötelességüknek. Az üzem 
dolgozói első nap 123.540 forin­
tot jegyeztek, átlaguk meghalad­
ja a 614 forintot. A kommunisták 
példamutatása nagyban hozzájá­
rult ahhoz, hogy az Orvosi Mű­
szergyár a kölcsönjegyzést me 
délig teljesen befejezte.

Okos izáüalf niexjíjifúzú bvekkd
Két nap óta tart a kölcsönjegy- 

zés a Textilgyárban. A csütörtö­
ki ' röpgyűlésen kivétel nélkül 
résztvett az első műszak minden 
dolgozója. Már a rövid beszámo­
ló alatt minden szem a kommu­
nistákra szegeződött: vájjon hogy 
jegyeznek? Nem kellett sokáig 
várni. Már a hozzászólásoknál fel­
állt Micskei Sándor párttag, az 
■asztalosműhely dolgozója és 700 
forintot jegyzett népünk további 
boldogulására, új napközi ottho­
nokra, bekötőutakra.

— Szívesen adom ezt a pénzt 
— mondotta. — Csak szét kell 
nézni üzemünkben is és minden­
ki a változás sok-sok jelét ta­
pasztalhatja. Modern, korszerű 
fürdő épült 60.000 forint érték­
ben, újjáépítettük az asztalos és 
lakatos részlegeiket, ventiláto­
rokkal szereltük fel az üzemrésze­
ket. De ez még nem minden. Az 
így kölcsönadott forintok a nye­
reményekben is sokszorosan visz- 
szatérülnek. Jómagam is 500 fo­
rintos kötvényemmel 2500 forin­
tot nyertem, most a Negyedik 
Békekölcsön első sorsolásán.

A jó példa úgy hatott, mint eső 
a szomjas földre. Alig ért véget a 
röpgyűlés, a pártonkívüllek, a 
szövőnők, szerelők, művezetők is 
szívesen jegyeztek. Veres kéretle­

né, a szerelőbrigád tagja 500 fo­
rintot, Matika Anna sztahano­
vista szövőnő 700 forintot, Tóth 
Imre gyártásvezető 750 forintot 
adott nagy célkitűzéseink segíté­
sére.

A röpgyűlések után a jegyzés- 
gyűjtők is elindultak és felkeres­
tek minden részleget. Barátságo­
san, hosszasan elbeszélgettek az 
emberekkel. Boros Zoltánná és 
Mészáros Ferencné jegyzésgyüj- 
tők többek között például Oláh 
Etelka cetlizőt keresték fel. Oláh 
elvtársnő fizetéséhez mérten elő­
ször igen kevés összeget ajánlott 
fel. A népnevelők beszélgetés köz­
ben emlékeztették milyen meg­
becsülés övezi őt a ■ gyárban, igen 
jól keres, pedig idős munkás. — 
Régen — mondották, — csak fia­
talokat alkalmazott leginkább a 
gyáros. Mindig a frips, kihaszná­
latlan erő kellett neki, a dolgo­
zók pedig ha megöregedtek, me­
hettek oda, ahova akartak. Ellá­
tás, gondoskodás, nyugdíj, ilyen 
még hírből sem volt, akik nem 
bírták a munkát, azokra a nyo­
morúság nehéz napjai vártak.

Oláh elvtársnő gondolkozott a 
népnevelők érvelésén és tegnap 
reggel maga kereste fel a jegy- 
zésgyüjtőket. Meggondoltam a 
dolgot — mondotta, — belátom,

amit mondottatok az nagyon igaz. 
Tegnap csak 200 forintot ajánlot­
tam fel, de most megváltoztatom. 
33Ó forintot adok.

Tóth Imréné sztahanovista szö­
vőnő is ahogy találkozott a nép­
nevelőkkel, félemelte a már ott­
hon megbeszélt jegyzés összegét. 
Tátimé most várja a második 
gyermeket. A népnevelők mikor 
felkeresték munkaközben, elmon­
dották neki, hogy pártunk és né­
pünk milyen nagy megbecsülés­
ben részesíti a dolgozó anyákat. 
Babakelengye, szülési segély, 12 
hét szabadság, s ki tudná még a 
sok egyéb kedvezményt felso­
rolni.

— Valóban — mondotta Tóth 
Imréné, — erre nem is gondol­
tam. Ha mindezt magam is ösz- 
szeadom, több ezer forintot ka­
pok különféle kedvezményekben.

Tóth né ezek után rögtön elkérte 
a népnevelőktől a jegyzési ívet s 
700 forintot írt neve után.

Mindez rövid két nap leforgá­
sa alatt történt a Textilgyárban. 
Most a népnevelők tovább jár­
ják az üzemrészeket, felkeresnek 
minden dolgozót, hogy a Textil- 
gyár itt a kölcsönjegyzésnól : is 
példát mutasson a hazafias cse­
lekvésben!



NÉPLAP

HÍREK A NEMZETKÖZI ÉLETBŐL 

Csőn En-laj beszámolója a kínai országos népi gyűlés első ölésszakáo

A kommunista vezetőknek 
a tömegek között a helyük

Peking (TASZSZ) PekLngben 
csütörtökön folytatta munkáját 
a kínai országos népi gyűlés első 
ülésszaka;

Viharos taps fogadta Csc-u En- 
lajnak, a Kínai Népköztársaság 
kormányának munkájáról tartott 
beszámolóját.

— Mi békés építőmunkával 
vagyunk elfoglalva — jelentette 
ki Csou En-laj. — Ehhez pedig 
békés körülményekre, világbéké­
re van szükségünk. Ez határoz­
za meg a Kínai Népköztársaság 
politikáját nemzetközi viszony­
latban.

Kína és a Szovjetunió őszinte 
együttműködése — mondotta 
Csóu En-laj — a távolkeleti és

a világbóke fenntartása szem­
pontjából növekvő erővel jelent­
kezik. Az a tény, hogy ez a ba­
rátság le van rögzítve alkotmá­
nyunk bevezetésében is, arról ta­
núskodik, hogy e barátság örök 
és megbonthatatlan.

Rátérve arra, hogy a kínai 
nép nagy szövetségesével, a Szov­
jetunióval és a népi demokrati­
kus országokkal együtt az utolsó 
öt évben szívós harcot vívott a 
világbóke megvédéséért, az ag­
resszió és a háború ellen, Csou 
En-laj rámutatott, hogy a Szov­
jetunió vezette testvéri országok 
egysége és együttműködése nagy 
változásokat idézett elő a nem­
zetközi helyzetben. Ezek a válto-

Pénteken délután három óra. dékre, mert neki jelenteni kell ,4 
Melegen süt a nap a bereltyóúj- hangulatot” a békekölcsönjegy 
falui utcán, jól esik az embernek, zésről. A többi szobába nem nyi. 
hogy néhány őszi nap után ismét toltunk be. Féltünk, hogy ugyan- 
g nyár utolja kerekedett felébe a ez a kép fogad.

a hűvösebb időnek. Szebbnél szebb Fölöttébb érthetetlen vr>n „v.tattá: Tovább fogjuk fejleszteni |, lányoi( népi táncosok sietnek az tjj k h járás vc/etöjt . '
ezt az egységet és ogyüttműkb- lltrL. boldogan uisáffoliák a íÜnl<’_n°ÍL,1 if“ _vez*t°,t ez* 
dést, hogy a béke erői tovább 
erősödjenek az egész világon.

zások a béke és nem az agresszió 
erőinek javára történtek. Csou 
En-laj a továbbiakban hangoz-

— A mi ügyünk — a szociális- |( 
te építés, a szocialista átalaku- :■ 
lás ügye — igaz ügy. Igaz ügy !• 
Taívan felszabadítása, államunk 
szuverenitásának és területi egy­
ségének védelme, a távolkeleti 
és a világ béke védelme is — 
hangoztatta végül Csou En-laj.

■követte. A csütörtöki ülésen fel 
szólalt Csun Jun és Kuo Mo-zso.

Puskin szovjet főbiztos átirata Conan 
amerikai főbiztoshoz

Berlin (MTI) G. M. Puskin, a 
Szovjetunió németországi főbiz­
tosa csütörtökön átiratot intézett 
Conan amerikai főbiztoshoz.

Követelem — hangzik az át­
iratban — hogy az amerikai "meg­
szálló hatóságok tegyenek hatha­
tós intézkedéseket a Német De­
mokratikus Köztársaság és a 
szovjet csapatok ellen bűnös te­
vékenységet kifejtő nvugatné- 
metországi és nyugatberlini kém­
es diverziós szervezetek feloszla­
tására.

— Kétségtelen, hogy ilyen in­
tézkedések elősegítenék a bizton­
ság és a bizalom légkörének ki­
alakulását Németországban, és 
megkönnyítenék a Németország 
békés és demokratikus újraegye­
sítésével összefüggő feladatok 
megoldását — fejeződik be Pus­
kin szovjet főbiztos átirata, mely­
nek másolatát Nagy-Britannia és 
Franciaország németországi fő­
biztosaihoz is eljuttatták.

A bolgár kormány felhívása 
az Egyesült Nemzetek Szervezetéhez

Szófia (TASZSZ). A Bolgár 
Népköztársaság kormánya felhí­
vást intézett az Egyesült Nemze­
tek Szervezetének közgyűlésé­
hez.

A bolgár kormány — hangzik 
a felhívásban — amely hozzá 
akar járulni a nemzetközi együtt­
működéshez és kölcsönös megér­
téshez, megújítja azt a kérését, 
hogy vegyék fel a Bolgár Nép-

köztársaságot az Egyesült Nem­
zetek Szervezete tagjainak sorá­
ba.

A bolgár kormány teljes jog­
gal várja, hogy az ENSZ köz­
gyűlés 9. ülésszaka megszünteti 
a bolgár néppel szentben meg­
nyilvánuló igazságtalanságot, és 
határozatot hoz a Bolgár Népköz­
társaság felvételéről az Egyesült 
Nemzetek Szervezetébe.

Véres fogolylázadás egy amerikai börtönben
Newyork (MTI) A newyorki rá­

dió csütörtökön este jelentette, 
hogy a Missouri állambeli Jef­
ferson város börtönében a csü­
törtökre virradó éjszaka fellá­
zadtak a foglyok. Mintegy 80 ma- 
gánzárkás fogolynak sikerült ki­
törnie cellájából és kiszabadítani 
több társát. A fellázadt foglyok

felgyújtották a fegyház nyolc 
épületét. A fegyveres őrök több­
órás harcot vívtak a foglyokkal, 
míg végül is leverlek^ a lázadást. 
Négy rab meghalt, 33-an megse­
besültek, közöttük három börtön­
őr. A börtönépületek felgyújtása 
következtében keletkezett anyagi 
kár több mint 5 millió dollár,

Áladták a Nemzetközi 
Szlálin-liékedíjat Jolin Sémáinak
Moszkva (TASZSZ) Szeptem­

ber 23-án a Kreml Szverdlov- 
termében a szovjet közélet szá­
mos képviselőjének jelenlétében 
Dmitrij Szkobelcin akadémikus, 
a Nemzetközi Szíáli n-békedí jbi- 
zottság elnöke átnyújtotta „A né­
pek közötti béke megszilárdítá­
sáért“ elnevezésű Nemzetközi 
Szitáiin-békedíjat John Bernal 
professzornak, a kiváló angol tu­
dósnak és aktív békeharcosnak.

A Nemzetközi Sztálin-békedíj - 
mondotta Szkobelcin akadémikus 
— megérdemelt kitüntetés azo­
kért az érdemekért, amelyeke 
Bernal a béke ügyének szolgála­
tában szerzett.

utcán, bo.dogan újságolják a [)en az órákban az íróasztalok 
szembejövőknek — mint csiitör- mögött találjuk. Így váltak él- 
lökön — ismét köszöntem" men- lenben érthetőbbé azok az adatok, 
nek azokat, akik példát mutatnak a amelyet hivatalos helyről cgy fél
békekölcsönjegyzésben.

A járási pártbizottságon azon­
ban mintha tudomást sem venné­
nek arról, hogy a járás egyes hi­
vatalaiban, termeíöszö vetkezetei -

órával ezelőtt kaptunk: Berettyó­
újfaluban a békekölcsönjegyzés 
első napján egyetlen egyénileg 
dolgozó paraszt sem jegyzett köl­
csönt, Szentpéterszegen, Gábor 
jánban is teljesen ugyanez volt *

Csou En-laj beszámolóját vita vetkezőiében és községében lelke, 
ivotté. A csütörtöki ülésen fel- ■! sen jegyzik az Ötödik Békeköl­

csönt. Három óra után

ben, gépállomásán, földmíívesszö- |le|yzct
A járás kommunista vezetőinek 

most nem az irodában, hanemnéhány
perccel, amikor bent jártunk, az 
alábbi kép fogadott bennünket: 
Nagy József elvtárs, a járási párt- 
bizottság első titkára. Rácz Sán­
dor elvlárs, a járási tanács elnö­
ke és még ketten kimutatást ké­
szítettek. A másik szobában egy 
elvtárs a választásra a járás 
megváltozott életéről írta (ki a 
múlt éviből) az adatokat, Kapusi 
Sándor elvtárs a járási pártbi­
zottság ágit. prop. titkára azon 
tűnődött, hogyan juthatna ki vi-

a tömegek között a helyük. Ross* 
az a módszer, amit Berettyóújfa­
luban tapasztaltunk — Nagy Jó­
zsef, Rácz Sándor, Kapusi Sán­
dor és a többi elvtárs a helyszí­
nen adjanak útmutatást, felvilá 
gosítást, segítséget a népneve­
lőknek, párttagoknak és pártonki- 
vülieknek.

A jegyzés egyre fokozódó ösz- 
szegében lemérhetik majd mun­
kájuk eredményét!

V. Gv.

Robbanás az atlanti tömb 
légierőinek nyugatnémetországi 

földalatti raktárában
Berlin (MTI) Csütörtökön dél­

után négy óra tájban a Nyugat- 
Németország Rajna-Pfalz-tarto- 
mányában lévő Bitburgban még 
ki nem derített okból felrobbant 
az északatlanti hadsereg légi­
erőinek földalatti raktára, amely­
ben körülbelül ötmillió liter ben­
zint tároltak.

A robbanásra akkor került 
sor, amikor egy 40 tagú német- 
amerikai vegyesbizottság megte­
kintette a földalatti tartályokat;

A robbanás következtében még 
nem hiteles adatok szerint 30 
ember meghalt, és 52 súlyosan 
megsebesült.

Kedves Bíró elvtárs! 
MINDJÁRT FÉLESZTENDEJE 
lesz, hogy községünkben volt 
műszaki egységével. Talán 
■már nem is emlékszik rám. 
Hiszen annyian kérdezősköd­
tünk, (kíváncsíslcodtunk, ami­
kor április végén községünkben 
a Berettyó-hidat építették, 
hogy nem is jegyezhetett meg 
magának annyi arcot.

Én egy vagyok azok közül, 
akik Néphadseregünk harcosai­
nak, Bíró elvtárséknaik kö­
szönhetik, hogy most jó ter­
mést takaríthatnak be többszáz 
hold földön. Talán mikor pa­
rancsot kapott feletteseitől, 
hogy embereivel jöjjön a mi 
falunkba egy falúdat építeni, 
nem is gondolta, hogy milyen 
nagyjelentőségű dologról van 
szó. De amikor megérkeztek, 
és látta a nagy érdeklődő tö­
meget, talán gondolta, hogy 
valami nagyobb dologról van 
szó. Akik a honvédek fogadá­
sára első nap összegyűltek, 
ezentúl nap, mint nap gond­
terhelt arccal érdeklődtek: mi­
kor lesz készen a híd? Mikor 
mehetünk vetni? Amikor itt 
voltaik, nem mertem megmon­
dani, csaJc úgy magunk között

Néphadseregünk a népért 
★ ★ vezőtlen időjárás dacára is 

elég jó termésünk leit, hiszen 
jó földek vannak a Berettyón 
túl. Nekem két holdon 17 má­
zsa búza termett. A kukoricát 
még nem törtem le, de az jó 
közepes termést ígér. Egy hol­
don 8 mázsa ricinust termel­
tem. De Veress Sándor, Pető 
Károly, meg a többi dolgozó 
paraszt is jó termést ért eh A 
jó termésnek pedig és egyálta­
lán, hogy termelni tudtunk a 
Berettyón-túli földeken, első­
sorban Biró elvtársélMt, a hon­
véd elvtársakat illeti a köszö­
net.

MOST, AMIKOR magam és 
dolgozó paraszttársaim nevében 
még egy szer megköszönöm Biró 
elvtársnak, Máté Imrének, Tö- 
rőcsik Istvánnak, Antal Imré­
nek, Szabados Jánosnak és 
minden honvédnek, hogy ilyen 
gyorsan felépítették a Berettyó 

tehén kidöcögött. Egy pár órát hídját, kívánok a néphadsereg 
dolgoztunk, és jöhettünk visz- napján vidámságot, örömet a 
sza, így is késő éjjel értünk szórakozáshoz, erőt. egészséget, 
haza. Az új híddal mindez fegyelmezett munkát a gya- 
megszünt és egy hét alatt min- korlótéren. 
dent elvetettünk. Ila nem lett Sok-sok dolgozó paraszt nevé- 
volna híd, egészen bizonyos, ben üdvözli: 
hogy nagyon sok föld vetetlen KOCSIS MIHÁLY
maradt volna. így pedig a ked- Esztár

NYÍLT LEVÉL 
BÍRÓ GYÖRGY 

ELVTÁRSNAK 
SZOLNOK

★
suttogtunk róla: nem hittük 
el, amit Bíró elvtárs mondott, 
hogy még Icát hét sem kell hoz­
zá, és már állani fog az új híd, 
hiszen a régit, amit a tavaszi 
áradás elsodort annakidején, 
hónapokig építették. Hamar 
meggyőződtünk róla, hogy Bi­
tó elvtárs igazat beszélt.

MÁJUS ELSEJÉN készen 
állt a híd!

De azt hiszem, megértette 
aggodalmunkat. Száz és száz 
hold föld maradt túl a Berety- 
tyón, amit csaik 12 kilométeres 
kerülővel tudtunk megközelí­
teni. Akármilyen 'korán indul­
tunk, dél volt, mire a két kis

RÖVID HÍREK

a köhaúnjeqAi zh rú L
Levél Galyatetőről

Galyatetőn üdülök, az ország 
egyik legszebb, legromantiku- 
sabb helyén. Most, hogy a köl­
csönjegyzés híre eljutott hozzám, 
s baráti levelet is kaptam a gyár­
ból, elhatároztam, hogy én is 
fizetésem 60 százalékát 600 forin­
tot jegyzek a haza javára, a sa­
ját hasznomra. Szívesen teszem 
ezt, mert a felszabadulás óta 
alapvetően megváltozott az éle­
tem, s égyre több jóban van ré­
szem. Most is itt, a pihenés bol­
dog, derűs napjaiban lépten-nyo- 
mon érzem államunk gondosko­
dását. Minden kény elein biztosít-

koszt kitű- 
szálló és

va van számunkra, a 
nő, bőséges, maga a 
környéke festői. Persze, ez csal: 
egy kis része a dolgozókról való 
gondoskodásnak, mart száz és 
száz példát lehet megváltozott, 
egyre felfelébb ívelő életünkből 
felsorolni.

Ha hazamegyek, mindenkinek 
elmondom élményeimet, és mag 
szorgalmasabban dolgozok. Szor­
galmasan dolgozók asért is. merf 
ha nem is jövőre, de rövid időn 
belül újra Galyatetőn . akarok 
üdülni. Balogh Sándorné

textilgyári szövőnő
------------- 1

76.050 forintot jegyeztek tegnap 
délelőtt 10 óráig a Tervezőiroda 
dolgozói. A jegyzés átlaga 927 
forint.

300 forintot adott a mezőgazda­
ság további felvirágoztatására a 
falu szépülő életének segítségéve 
P. Konyári Péter nyíracsádi dől 
gozó paraszt. A jegyzett összeget 
már csütörtökön befizette, sőt az­
nap, mint népnevelő, még két dol­
gozó társát is lejegyeztette.

Eredményesen, sikeresen folyik 
a kölcsönjegyzés az ország legki­
válóbb étkeztetési részlegénél, a 
Keletmagyarországi Üzemélelmezé­
si Vállalatnál is. Kurucz Mihály 
Ívtárs igazgató 1600, Úri Miklós 

szakács 800, Úri Mikiósné sza­
kácsnő 500, Szőcs András szakács 
500, Pelles János 800, Számadó 
Imre 800, Deák Gyuláné 700, Len­
gyel István pedig 1500 forintot 
(fizetésének 100 százalékát) je­
gyezte. A vállalat jegyzési ered­
ménye eddig 68.800 forint,

*
1808 DISZ fiatal vesz részt 

Hajdú-Bihar megyében a jegyezte- 
800 az ifjú­ié sben. Debrecenben 

munkás jegyeztetek száma.
*

DISZ kuitúragitációs brigádok 
köszöntik a legjobb jegyzőket Deb­
recen üzemeiben. Munkapadjaik 
mellett keresik fel a dolgozókat és 
tiszteletükre ajándékműsort adnak.

*

Az Alföldi Nyomda tanulói havi 
fiztésük 80-90 százalékát aján­
lották fel, a haza további erősíté­
sére. Stozicski Katalin tanuló 200 
forintot jegyzett.

Szép példáját adta a hazafiság- 
nak Nagy VI. István, a Járóműja­
vító nyolcgyermekes asztalosa. — 
Bár szabadságon volt, rögtön fel­
kereste az üzemet és 450 forint 
békekölcsönt jegyzett. Illyés Sándor 
6 gyermekes gőzpöröly-vezeici szin­
tén 300 forintot adott a haza ja- 
ára.

*

A Tiszántúli Dohánybeváltóban 
csütörtökön estig 202.750 forintot 
jegyeztek a dolgozók. Az Ötödik 
Békekölcsön jegyzése teljes siker­
rel tovább folyik.

*
Hajdú-Bihar megyei Nádkiter- 

melő-, Göngyöleg- és Faárugyár 
dolgozói a békekölcsön jegyzése 
során eddig 170,400 forintot je­
gyeztek. Az egyes részlegek ered­
ményei a következők: Központ: 
25.900 forint, Berettyóújfalu 30.900 
forint, Hajdúszoboszló 92.550 fo­
rint, Hajdúnánás 6200. Hajdúbö­
szörmény 8950 forint, Egyek 5900 
tartat. A példamutató jegyzők kö­
zül Biró László adminisztrátor 
(Debrecen) 1400 forintot, Mándi 
István igazgató 2000 forintot ad­
tak kölcsönként államunknak,

*
Szabó Imréné, a Belsped dol­

gozója írja: A debreceni Belsped 
Vállalat dolgozói az ötödik Bé­
kekölcsön jegyzésénél megmutat­
ták, hogy tudják, mit jelent a 
kölcsönjegyzés: életszínvonatok
emelkedéséhez, szocialista hazánk 
építéséhez járulnak forintjaikkal 
hozzá. Ardai Péter hatgyermekes 
családapa 1200, Széli István négy 
gyermek édesapja 1200, Egri La­
jos 1200 forintot, Kovács Imre. 
Dörgő Károly pedig fizetésük 
100 százalékát, 800—300 forintot 
jegyeztek^

1954 SZl
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pnek
pik

i jelenteni keit ^ 
békekölcsönjegy. 
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íiink, hogy ugyan'-
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h az íróasztalok 
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ryetlen egyénileg 
I sem jegyzett köl- 
terszegen, Gábor 
len ugyanez volt a

hiunista vezetőinek 
I irodában, hanem 
ptt a helyük. Ross* 
[amit Berettyóitjta. 
ltunk — Nagy Jó- 
ndor, Kapusi Sán- 
l elvtárs a helyszt- 
it mutatást, felviiá 
lséget a népneve- 
loknak és pártonkí-

eyre fokozódó 6s?- 
ferhetik majd mon­
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V. Gy.
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1 volt, rögtön fel- 
kt és 450 forint 
[zeit. Illyés Sándor 
[pöröly-vezető svin- 

adott a haza ja-

Dohány beváltéban 
202.750 forintot 

[ozók. Az ötödik 
[zése teljes siker-

sgyei Nádkiter- 
és Faárugyár 

üicsön jegyzése 
•0 forintot je- 
részlegek ered- 

ezők: Központ: 
tyóújfalu 30.900 
;zló 92.550 fo- 
»200, Hajdúbö- 
nt, Egyek 5900 
aíó jegyzők kö-

adminisztrátor
brintot, Mándi 
•00 forintot ad­
tainunknak.

i Belsped dol- 
trecen; Belsped 
az ötödik Bé­
ré! megmutat- 

mit jelent * 
élets zín von a’ uk 
'Cialista hazánk 
k forintjaikkal 
• hatgyermekes
Hl István négy 
1200, Egri La- 
Kovács Imre,

Kiig fizetésük 
0—000 forintot
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A debreceni járásban elmaradtak 
a tengeritöréssel

A borsóéi állami gazdaságban 350» holdon befejezték a rizs aratását
\ hortobágyi borsós! állami 

Gazdaság, a Tiszántúl legnagyobb 
"őstermelő gazdasága, mert kö­
zel 5000 holdon termelnek rizst, 
a, rizs aratása elég jó ütemben 
halad, és 3500 holdon már befe­
jezték az aratást. A rizs csáplése 
j javában folyik, 23 cséplőgép 
dolgozik a gazdaságban, öm- 
jeszti zsákokba a terményt.

A gazdaságban a rizstermelés 
nem egyenletes. Vannak 20—25—

30 mázsát^ is megadó táblák, de 
bizony elég nagy területeken, a 
holdanként! átlag jóval alatta 
van a 20 mázsán.

Folyik a silózás is a gazdaság­
ban. A nagy állatállományra 
való tekintettel 8000 köbméter 
silót irányoztak elő, de a gazda­
ság vezetősége 14.000 köbméter 
silót akar elkészíteni a tél kez­
detére. Eddig besilóztak 0798 
köbméter takarmányt.

4 hajdúnánási Szikra tsz már befejezte 
betakarítási munkáját

A jövő évi bőséges gabonater­
més egyik alapvető feltétele, 
hogy idejében takarítsunk be, és 
kellő talajművelés után megüle­
pedett földbe kerüljenek a kalá­
szosok magvai. Ha több termést 
űcarunk, ha bővebb aratást, 
igyekezni teli a betakarítással, 
mert legtöbb helyen kapások 
után kerül a földbe az őszi búza.

A hajdúnánási Szikra tsz tag­
sága példamutatóan végezte a

betakarítást, s nemcsak az egész 
járásban, hanem még a megyé­
ben is elsőnek végezte el ezt az 
igen fontos munkát. Sajnos, a 
debreceni járásban még igen sok 
munka vár a termelőszövetkeze­
tekre. Elmaradtak a betakarítás­
sal, ..különösen a tengeri törésé­
vel. A szeptember 20-i áhapot 
szerint a tengeri törésének még 
csak 18, napraforgó szedésének 
is csak 50 százalékát végezték 
csak el.

Meg kell gyorsítani a tengeri átvételét 
a megyében

A tengerltörés javában tart aj gyűjtés. Különösen nagy az el­
megyében, de a tengeri törésével j maradás ezen a téren a püspök­
iem tart lépést a tengeri be-1 ladányi járásban, pedig a kapá'

sok begyűjtése éppen olyan fon­
tos feladat, mint amilyen volt 
a gabonabegyűjtés.

Hajdú-Bihar gabonabegyűjtés­
ben az egész országnak példát 
mutatott, amikor cséplőgéptől 
vitte mindenki a begyűjtő hely- 
r® ,a gabonát. A kapások betaka­
rításánál azonban már nem ta­
pasztalható ez a gyorsaság, kü­
lönösen ^ a tengerinél igen lassú 
a beadás üteme.

Hiba van az átvételnél is, mert 
bizony órákig kell ácsorogniok 
a tengerivel rakott szekereknek, 
míg ^ sorra kerülnek. Az 
átvevő helyek előtt hosszú 
sorokban állnak a szekerek. Pa­
naszkodnak a termelők, nemesalt 
az ácsorgás miatt, hanem azért 
is, hogy este 6 órakor már nem 
vesznek át: terményt. Tengeri­
törés után pedig éppen Hyentáj- 
ban érkezik a legtöbb szekér ha­
za a faluba, terménnyel meg­
rakva. Hat órakor még világos 
van. Indokolt a kérés, hogy 
hosszabbítsák meg az átvétel ide­
jét, így legalább a tengeriföld­
ről hazatérő szekér egyenesen a 
begyűjtő helyre viszi a tengerit. 
Kétszeri fuvarozástól szabadul 
meg a gazda, akinek ilyenkor, 
betakarítás idején bizony minden 
perc nagyon drága.

A kispuskátok kártevése
Az utóbbi időben úgy a Nagy­

erdőben, mint a kertekben 
gyakran látni ifjú Nimródokat, 
ailtik kezükben a sportüzletbcn 
vásárolható kis puskával la­
pulnak a fatörzsek mögött és 
lövöldöznek. A céllövés igen 
helyes,- gyakorolni jó, de nem 
a hasznos madarakon. Márpe­
dig az történik, hogy a fiatal 
legénykék, de sajnos akad köz­
tük öreg is, válogatás nélkül 
lövöldözik le a kis madarakat.

Ez igen káros sportszenve­
dély, erélyesen és gyorsan le 
kell szolctatni erről úgy a fia­
talt, mint az öreget. Az erdő 
és a kertek madarai igen hasz­
nosak, tízezrével irtják a kis 
éneklő madáikák a káros ro­
varokat, hernyóidat. Valóságos 
tisztogatói, védelmezői gyümöl­
csöseinknek a rovarpusztító 
éneklő madarak. Bizony-bizony 
nagy tudatlanság, vagy szándé­
kos kártevés keli ahhoz, hogy 
a hasznos madaralcat szemeljék 
ki céltáblául.

A kis puskások jól tennék, 
ha ceruzát vennének a kezük­
be és kiszámítanák, mennyi 
hasznos madarat irtottak ki ok­
talanságuk következtében, és 
ezzel hány tíz- és tízezer ká­
ros rovar és hernyó számára 
tették szabaddá az utat a fáik, 
gyümölcsök további pusztításá­
ra.

Ha a számvetés nem használ, 
jó lesz, ha megjegyzik: a tör­
vény mindenkire kötelező. 
Szeptember 9-én a miniszter- 
tanács rendeletet adott ki a 
madárvédelemről. A rendelet 
értelmében tilos a vadon élő 
madarak lövése, fogása, fész­
kei rongálása, tojásaik elszedé- 
se. Intézkedik a rendelet arról 
is, hogy a madárvédelmet tö­
megmozgalommá kell fejlesz­
teni.

Ez a tömegmozgalom pedig 
kezdődjön azzal, hogy minél 
előbb fékezzék meg a kispus- 
kásők kártevését. b. m.

ÉRDEKESSÉGEK
a mezfíga zda j úujl kiáll Hiúról

A magyar mezőgazdasági gép­
gyártásnak egyik érdekessége a Vö­
rös Csillag Traktorgyárban készülő 
lellánctalpas traktor. A féllánctalpas 
íraktoroknak az az előnyük, hogy 
lói lehet alkalmazni homokos és 
dombos' vidéken egyaránt. Vontató 
képessége nagyobb, mint a kereke­
sé és sáros ülepedett talajban sem 
süllyedjél könnyen. Az újfajta 
traktornak egyik érdekessége és 
igen előnyös vonása az, hogy 
könnyen visszaszerelhető kerekesre, 
illetve lánctalpasra. A traktor 
sorozatgyártását rövidesen meg­
kezdik.

A Vörös Csillag Traktorgyár 
újabb konstrukcióval siet a mező- 
gazdaság segítségére. Az eddig 
igen jól bevált Q 35-ös traktorok 
után most egy GS 35-ös újfajta 
traktort állítottak ki. Az újfajta 
típusnak olyan kedvező el ínyei 
vannak, amelyek lényegesebben 
megkönnyítik a munkát, a megin­
dítást, fürgébb, fordulékonyabb. A 
Vörös Csillag Traktorgyár má" 
megkezdte gyártását s rövidesen 
mintegy 3000 darabot készít e! és 
küldi a gépállomásoknak.

A kiállításon bemutatták a ma­
gyar gyártmányú fejőgépet. A 
próbafejéseknél bebizonyosodott, . 
hogy igen jól bevált. Rövidesen . 
megkezdik a fejőgép gyártását, '| 
hogy minél több tehenészetben * 
használhassák. Különösen azért 
előnyös a hazai gyártású fejőgépek 
gyártása, mert 
hozzájutni az
csobban előállítható hazai üzem­
ben.

A Német Demokratikus Köztár­
saság sok szép űj gépet állított 
ki Budapesten. Egyik ilyen gépezet 
a burgonyaszedőgép, amely nem­
csak felszedi a burgonyát, hanem 
rögtön osztályozza is. A tárolást 
azonnal osztályozva lehet végezni, 
ez az egyszerű, de igen érdekes 
burgonyaszedőgép — mondhatnánk 
úgy is, kombinát — rendkívül meg­
könnyíti az ember munkáját.

A takarmánybemutató helyén új 
eljárást lehet látni a szálasta'kar- 
mány szárítására. Villanyerőre be­
rendezett nagyméretű ventilátor 
segítségével körülbelül egy másfél 
méter széles 5—6 méter hosszú 
csatornába levegőt nyomatnak. A 
csatorna felső részét léccel borítják 
be, arra rakják rá a frissen kaszált

lucernát vagy herét. Az igy szárí­
tott takarmányt különösen orvos­
ságként adják a beteg állatoknak. 
Az az. előnye, hogy minden olyan 
tápanyag, amely eredetileg megte­
rem a takarmányban, de ez rend­
szerint hosszas rendenállás miatt 
elvesz — különösen, ha eső veri — 
mind megmarad. A beteg állatoknak 
rendkívül jó tápdús gyógylakar- 
mányt biztosit.

*

A Csehszlovák Népköztársaság 
egy egyszerű, de igen hasznos 
szerves trágyaszóró kocsit mutatott 
be. Ez a négykerékre szerelt kocsi 
nem más, mint egy nagy teknőala- 
kú tartály, amelyben több, mint 30 
mázsa trágya fér el. A hátuljába 
szerelt répavágóhoz hasonló nagy 
kerék menetközben forgásba jön 
s egyenletesen szórja a trágyát.

EGY ÚJSÁGÍRÓ JEGYZETEIBŐL

VETELKEDES
j^em is ma, nem is tegnap 

kezdődött. Már több éve 
versenyeznek egymással, papír 
nélkül ugyan, de rendületlenül. 
Ha a korzón, vagy a moziban ta­
lálkoznak, rögtön felteszik egy­
másnak a kérdést:

— No, mi a változás, hány po­
litikai és szépirodalmi művel 
szaporodott a könyvtár? ;::

Nemrég a Vígszínház előcsar­
nokában találkoztam velük. Mint 
régi ismerősök, barátságosan le­
kezeltek, aztán rögtön kezdetét 
vette a vallatás.

Szakái elvtárs az Erőmű igaz­
gatója:

— Na, Imre mondd csak el, 
mit vettél?

Tóth Imre textilgyári gyártás- 
vezető sorolja:

— Csehov elbeszélésének első

AMÍG A VILLANY
Bodnároknál tegnap kialudt a 

villany. Egy kattanás hal­
lott csak; aztán feneketlen sö­
tétség. Az ember már műszakba 
ment, így az asszony a szomszé­
dokhoz fordult segítségért. Az 
utcaseprő Miléék nem tudtak se­
gíteni. „Nem csináltuk mi ezt 
soha“ — magyarázkodtak. Bí-

könnyebben lehet 
alkatrészekhez, ol- ;

—10 méter ‘ j 
Ez az elmés ;. 
^jelentőségű, ,1

-Vagy figyelmet vont magára — 
az ugyancsak magyar konstrukció 
— háromrészes fűkasza, amely ’ l 
traktor vontatással 9—10 méter 
széles rendet kaszál. E' 
gépezet rendkívül nagy] 
hiszen köztudomású, hogy sokszor 
nem tudjuk betakat ítani — külö­
nösen kedvező széna és vetett ta­
karmány termés idején — kellő 
gyorsasággal a szálaslakarmányo- 
kat, igy nagyon sokat vesztenek 
iápértékükből. Különösen ha sok 
eső éri a rendet. Ez a fűkasza több 
holdat tud levágni naponta. Rend­
kívül hasznos és jelentős gépi 
konstrukció ez különösen az állami- 
gazdaságok és farmok számára.

— Gyere Anniid, megérkez­
tünk. Itt nem áll sokáig a vo­
nat — siettette Kurucz Mihály, 
a Keletmagyarországi Üzem­
élelmezési Vállalat igazgatója 
feleségét.

A nógatás nem volt haszta­
lan. Alig szálltak le, a vonat 
lassú méltósággal indult, majd

csapta meg. Nagy-nagy birtok, 
fényes hintó, néhány jól­
lakott, jólöltözött ember képe 
villant elő a múltból. Majd 
változott a kép. Ez a másik 
földikunyhót, fáradt, nélkülöző

Több, mint abban a másik vi­
lágban egy emberöltő!

Mintha szárnyaik lettek vol­
na, oly hamar hazaérték. A 
piroscserepes kis ház már 
messziről hivogatóan inlege-

nyomort mutatott. Látta a fel­
villanó képeken magát, apját, 

egyre gyorsuló ütemben tova- anyját és Miskát is, aki alig 
robogott a leszálló éjszakéban., serdült legénnyé, és máris ott

— Miska! — kiáltott .fel hír- gürcölt a többiekkel a létért, 
felen az asszony. — Nem jó Emlékszik a szülőföldre, hogy- 
helyen szálltunk le. Eltévesz­
tettük az állomást.

— Dehogy tévesztettük. Hi­
szen megjöttünk. Itthon va­
gyunk.

— Itthon-e? — nyújtotta a 
szót Kuruczné. Hiszen ez nem 
Királytelek, azaz Nyírtelek.

Kurucz Mihály e kijelentés­
re jóízűen felnevetett.

— Jó vicc! Hát te már nem 
ismered meg a saját szülőfalu­
dat? A helyet, ahol bölcsőd rin­
gott, ahol megismertelek

Kuruczné elgondolkozott.

emberek sökaságát. egyszóval tett. Nemrég építette Kurucsnc
édesapja.

Beléptek. A tiszta- szobában 
égett a villany és Anna édes- 
apja, a 76 éves János bácsi (igy _l 
hívják arrafelé) békésen pofé- -j 

__ kelt, s örömmel üdvözölte so- • •
Z^^aékeznérdehát] 'ez "csak ját új kis házában gyermekeit, 
nem az egykori Királytelek?— . , ...Büszke vagyok a falum-Ferje hangiara rezzent fel ^ m_ }iazánkra _ feje-te he

— No, gyere már, várnak az förténetét
öregék.

— De Mislaa, hát itt villany 
is van — próbálta meggyőzni 
u,rát, hogy mégis neki van iga­
za, nem jó helyen szálltak le 
és Nyírteleken nincs... —

— Nincs-e? — hát nem lá­
tod? Ez Nyírtelek. Itt szület­
tünk és villany is van. Ne fe­
lejtsd el, két éve nem voltunk 
itthon. Két év pedig N Ál MNK

Kuruczné — ahol 
ilyen nagy örömök születnek, 
ahol öregségükre boldogan, 
megelégedetten élnek szüleim.

— Azért mondtam el ezt a 
nemrég velem megtörtént ese­
tet, meg a szülőfalummal, 
hogy ezzel magyarázzam: szí­
vesen jegyeztünk 1600 forin­
tot, ... mert én csak tudom, 
hogy magunknak adtuk,

Kurucz Mihályné még leiké- |’

ÄttS tLt »». — “T sr* ~
emlékezés szele csak... Nagyon nagy idő... fele...

Hirtelen 
a hidegtől 
— inkább az

73 számú ház 
N. É.

és második kötetét. Karinthy 
Budapesti tavaszát, stb..;

— Ez szép, komám. De ha tud­
ni akarod, én már előbb tartok. 
Az Amerikai Kommunista Párt 
történetét, a Vallás eredetét is 
megvettem.

Szakái elvtárs és Tóth elvtárs 
munkásokból lettek vezetők. Egy 
pár évvel ezelőtt még egy pár 
bakancs vásárlása is nehézséget 
okozott nekik, ma pedig könyv­
tárgyarapítók.

Hát lcell-e ebhez kommentár? 
Nem teli! íme az új munkásosz­
tály teljes fegyverzetben. Teg­
nap még romokat takarított, Ina 
a tudás várát veszi be. Holnap 
pedig már a végső célért, a kom­
munizmusért indul harcra, győ­
zelemre!

ÚJRA KIGYULLAD
t'óék kártyázással voltak elfog­
lalva. így Bodnámé végül Ková- 
csélcnál kötött ki.

Kovács Lajos az egyik nagy- 
ipa rvállalat lakatosa afféle ezer­
mester. A lábasok befoltozásától, 
a tetőfedésig mindenhez ért. 
Hallgatja, hallgatja az asszonyt, 
de azért csak nem mozdul el a 
rádió mellől. Közvetlen szom­
szédságában az apása tesz-vesz. 
álellenben az ágyon ülve az asz- 
szony, meg a két gyerek.

Bodnámé sorolná még kérését 
továbbra is, de hirtelen maga is 
elhallgat. A rádióra figyel. Mi­
csoda, nyugdíjrendezés? Csak 
tán nem?

Egyszerre maga is nagyon kí­
váncsi lett. Az após náluk is 
nyugdíjas, éppenúgy, mint Ko­
vács éíknál az öreg!

Aliig fejezi be az ismertetést 
a bemondó, Kovács zsebéből pa­
pír és ceruza kerül elő. Szóval 
november 1-től 25 százalékos 
nyugdíjpótlék jár. Négyszízhar- 
ininc forint után ez 104 forint 
50 fillér. Szóval összesen 534 fo­
rint és 50 fillért kap majd októ­
ber 1-től apa.;.

— Éljen, éljen! — hangoskod­
nak mindnyájan, és Kovács jó­
kedvében még idős Bodnár Sán­
dor kőműves járandóságát is ki­
számolja .:. Nála 89 forint az 
emelkedés, elég szép pénz.

Csak mikor mindezzel végez, 
tudakozódik megint a segítség 
felől...

— Ahá értem már, nem jó a 
villany. No nem probléma ma 
este még ez 'sem, szomszédasz- 
szony. Azzal fogja, és kapja ma­
gát, máris Bodnár óknál terem. 
Kijavítja a kiégett biztosítékot, 
és az eddig sötét szobában — 
akárcsak mindkettőjük szívében 
az öröm — messzesugárzón újra 
ki'gyúl a fény.:: Kovács Tibor
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Ujaeb sportlélcsilmányekert - jegyezz békekölcsön l

És élünk újra!
Ily ragyogó fénnyel 
■Soha nem aránylóit 

még reánk a nap. 
Ennyi üde színben 
Virág nem pompázott. 
Űzött népünk nem volt 

soha szabadabb.
A romok helyén ma

S száz meg száz alakban, 
Százszor adta vissza,
Mit csak ötször kért, 

forintjaitok a párt. 
kaptunk helyette 

hidalcat, utakat, 
házalcat, gépeket, 
s ezernyi iskolát.

Most. mikor ötödször 
Jegyzek békekölcsönt.
Hogy szépüljön még 

szabad életem,
Ragyogó jövőnknek 
T.átom új csodáit,
Mit újabb tíz év ad

neltüylk, neked, nekem!
ALMÁSI MIKSÁKÉ

A kábái moziban
Szombaton Kábán a keskeny- 

moziban csak úgy tódult a nép.
Ez a mozi nemcsak azért kes­
keny, mert keskenyfilmeket ját­
szanak hanem azért is, mert 
olyan szűk, hogy a nézőket kés- 
kénnyé lapítja...

A közönség megjött, a film

A „MARCONA“ ÖRKÉNYI
Megnyitotta 'kapuit a szín­

ház. Nagyon tetszett a Truba­
dúr most is, csak az zavarta a 
műélvezetet,. hogy a sorban 
szélül kaptunk helyet.

Szünetben egy plakáton fi­
gyelmesen olvasgattuk a Ro- 
méo és Julia szereposztását.
Meglepődtünk... Mi az,
Shákespeare-nél is racionali­
zálnak? Páris grófja hiányzik 
a plakátról...

A gépész nem tudta megindí­
tani a gépet...

Megindító látvány volt, ahogy 
nem tudta megindítani,..

Végül a kultúrotthon elektro­
technikai szakkörének egy ragja 
sietett segítségére és kiderült, 
hogy nem is olyan makacs az a

megjött és megjött egy debrece. mozigép
helvhen véH Sv • A- ,,08> '"it mondott erre a kábái
he yben volt. Valami mégis hiány- asszony, azt most _ elhail- 
zott: a szakértelem. gátjuk !

Béla zeneszerző.
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Főként nap 

pali felhőképződés, legfeljebb né 
hány helyen eső. Mérsékelt délnyu 
gátira forduló szél. Eró's éjszakai 
lehűlés, néhány helyen gyenge talaj 
menti fagy. A nappali hőmérséklet’ 
kissé emelkedik. Várható hőmérsék­
leti értékek szombaton reggel: 1 
a talajmentén mínusz 1—plusz 
délben 18—21 fok között.

ELKÉSZÜLT a Temető utcán az új 
100 személyes tipusóvoda. Beiratko­
zás 30-ától október 9-ig tart. Felvilá­
gosítást az ottani vezető óvónő ad.

ÍZLÉSES KIVITELŰ NŐI HABSE 
LYEM FEHÉRNEMŰK (combiné, háló­
ing) érkeztek a Német Demokratikus 
Köztársaságból. A csipkebetéttel ellá­
tott fehérneműk Debrecen Ruhá­
zati Boltjaiban már kaphatók.

A MAGYAR VÖRÖSKERESZT hajdú 
biharmeqyei szervezete ma délelőtt 
9 órakor az SZTK tanácstermében 
(Bethlen u. .11 —17.) járási és városi 
titkári értekezletet tart.

A HAJDU-BIHARMEGYEI TATARO 
ZÓ ÉS ÉPÍTŐ VÁLLALAT 16 kőműve­
se és 4 ácsa segít a szigetközi falvak 
újjáépítésében. Mind a kőművesek, 
mind az ácsok két hónapot töltenek 
a Dunántúlon.

A MAGYAR GYORSÍROK ORSZÁGOS 
♦ SZÖVETSÉGE célkitűzéseinek meg- 
' valósítására városokban, falvakban 

üzemekben, intézményekben, hivata­
lokban legalább húsz tagból álló he­
lyi csoportok alakíthatók. A szövet­
ség célja, a gyorsíró és gépiró iro­
dai dolgozók és tanárok összefogása, 
a gyorsírás és gépírás terjesztése, 
fejlesztése, a gyorsírás-történeti ada­
tok feldolgozása, a nemzetközi 
gyorsíró és gépíró kapcsolatok ki­
építése.

AZ ORVOSEGÉSZSÉGÜGYI SZAK- 
SZERVEZET Tiszántúli Bőrgyógyász 
Szakcsoportja ma délután 6 órakor 
Oláh Dániel emlékülést tart az Or 
szágos Orvosmykologiai Állomáson. 
Vasárnap reggel fél 9-kor a Bőrklini­
ka tantermében lesz tudományos 
ülés.

Soh- nem fordítottak annyi össze­
get a dolgozó tömegek, a munkások, 
a falusi dolgozók sportolási lehető­
ségeinek elősegítésére, mint nap­
jainkban. Csak említsük meg a mo­
numentális Népstadiont, ahol annyi 
sikert arattak hazánk sportolói. Soha 
annyi dolgozó nem sportolhatott ha­
zánkban, mint most. Kormányunk 
hatalmas összegeket fordít a vidék, 
különösen a falvak fiatalságának 
sportfelszerelést cikekkel való ellátá­
sára. A falusi szpartakiádok sokszáz 
sportolóját látták el új sportfelsze­
reléssel." Megyénkben a labdarugók Sebők József, aki minden MHk me- 
ezrei szebbnél szebb és jobbnál jobb mozduláson résztvesz 1709, ,1 Lóim!
felszerelésben játszanak. A hazánk­
nak kölcsönadott forintokat, nem­
hogy visszakapjuk, hanem gyümöl­
csözik sportpályákban, tornacipők­
ben, szép mezekben, és sok egyéb 
felszerelésben.

Csütörtök reggel, amikor nyilván«, 
sávra került a mink,i.«i„“í1>Vaa<Wi

»ÉP LAP

Dörgött az ágyú,
És hullott a bomba 
És úgy fájt az élet, 

ahogy soha még,
Száz pctlcol égett, 
Szenvedtünk, kik éltünk. 
Vérpaták folyt.

Lázálom volt a lét- 
Félhalott élők,
És temetetlen holtak 
És pincékbe bújtunk, 

mint barlanglakól 
S ott egyetlen kincsként 
Őriztük a kínunk,
Mert koldusább koldus 

nálunk sose volt.

U] elet virágzik.
GyáralcnaJc. zenéje 

is erről beszél.
Uj célők felé visz,

Kezünk fogva — pártunk. 
Uj életritmust ver 

erünkben a vér.
Uj munka szép láza 
Alkot új csodákat 
Minden napunk egy-egy — 

valóravált mese.
Volt Inotánk, Komlónk?
És volt Sztálinváros?
És Kazincbarcikánk

sem volt még sohase.

1954

SZOMBAT

Bartók

S mikor a feszült húr 
Elpattanni készült

Mert éreztük, hogy már 
nem bírjuk tovább 

Eloltották a- gyilkoló lángtengeri 
barátaink, a szovjet katonák.

9 évvel ezelőtt, 
1945-ben vette fel 
a Szovjetunió 
diplomáciai kapcso­
latot Magyarország­
gal.

105 évvel ezelőtt, 
1849-ben halt meg 
Id. Johann Strauss, 
osztrák zeneszerző.

9 évvel ezelőtt, 
1945-ben halt meg

Ságra kerüli a minisztertanács r„i 
hívása, Debrecen sportolói elsőkám 
igyekeztek forintjaikkal hazafias w 
(élességüknek eleget tenni 
Imre MÁV főintézö olimpiai bainőí 
1500. Németi Gyula „érdemes v,» 
utas” oimpikon 1200, DávId^Era*’ 
f3®1' a Vörös Meteor Magért 
kézilabda szakosztály tagja ián 
forintot jegyzett. — A Gördüln 
csapágygyárban Matkó Magda csín 
ágyszerelő, tornász 600, a Ruhagyár 
ban Kocsis Béla kézilabdázó 1400

motív játékosai közül Asbóth Kndr- 
700, az Építőknél Regöczl József láb 
darugó 1200 forinttal járult hozzá 
hogy a dolgozóknak még több sport! 
felszerelés jusson. (Fülen.)

XI. Evr-o

Még egy bökkenő: Örkényi 
Éva és Bángyörgyi Károly ket­
tős szereposztásban játsszák 
Tybaltot. Nocsak, nocsak... A 
kis Örkényi tehetségéből mar­
cona férfiúk alakítására is te­
lik?

Ha nem csak a plakát hibá­
járól van szó, altikor számítha­
tunk arra, hogy legközelebb 
Andaházi

Anyakönyvi hírek
Születések. Buzsdr Kálmán, Kórház

• ti. 7. Kálmán; Szabó István, Kálvin 
1 tér 16. István; Tóth Antal, Dózsa u. 
416. Attila; Varga Márton, Vígkedvű 
J Mihály u. 49. Árpád; Bogdán György, 
TTeleki u. 98. György; Soós Sándor
* Böszörményi u. 143, Sándor; üaesa- 

lyi László, Kálvin tér 16. Katalin; 
Juhász István, Görög u. 11. Attila- 
dr Szűcs Lajos, Homok u. 100. Ta­
más; Pipó István, Belegelő 253. ik­
rek: Teréz, Mária.

VASÁRNAP A STADIONBAN 
HONVÉD-NYÍREGYHÁZI ÉPÍTŐK

Az NB H. vasárnapi fordulójában 
mindkét debreceni csapat igen nehéz 
mérkőzés előtt áll. A D. Honvéd is 
mét Debrecenben játszik. eilenfcl 
az őszi idényben legjobban szereplő 
együttes a Nyíregyházi Építők. A D 
Ilonvédnak kemény harcot kell vív­
nia a bentmaradásert, igyokeznieAcli 
hogy megtörje a nyíregyháziak győ­
zelmi sorzatát. A mérkőzést a nép­
hadsereg napja sportműsora kereté 
ben, vasárnap délután fél 5 órakor 
bonyolítják le a nagyerdei Honvéd 
tadionban.

A D. Lokomotív a pereces! „orosz 
lánbarlangban" szerepel a hely 
Bányász együttese ellen. Igen komoly 
fegyvertény lenne, ha mindkét pon 
tot hazahozná Perecesről.

MA HÁROM MEGYEI BAJNOKI 
LABDARUGÓ MÉRKŐZÉST RENDEZ­

NEK DEBRECENBEN
A megyei labdarugó bajnokság­

ban több mérkőzést hétközben ját- 
zanak le. Így ma délután három 

megyei bajnoki mérkőzést rendez­
nek Debrecenben. A legnagyobb 
Küzdelmet az Építők pályán fél 5-kor 
sorra kerülő D. Dózsa—D. Építők 
mérkőzésen várjuk. A Kinizsi pá­
lyán fél 5-kor D. Kinizsi—D. Előre 

Lokomotív pályán 4 órakor D. Vas­
útépítő— D. Postás mérkőzést bonyo­
lítják le. Kár, hogy a labdarugó tár­
sadalmi szövetség egy időben külön­
böző pályákra írja ld a mérkőzése­
ket — az elmúlt szombaton négy 
mérkőzést írtak ki egy időpontban, 
de négy pályára — mert a szurkolók 
több mérkőzést is meg szeretnének 
tekinteni. Jobban figyelembe kellene 
venni a közönség igényeit

MEGÉRKEZTEK MOSZKVÁBA 
A MAGYAR LABDARUGÓK

A moszkvai Dinamo-stadionban 
vasárnap délután sorrakerülö Szov­
jetunió—Magyarország nemzetek kö­
zötti válogatott labdarugó mérkőzé­
sen résztvevő magyar csapat csü­

törtökön megérkezett a szovjet fő­
városba.

MA DÉLUTÁN A HA LADAS PÁLYÁN 
RENDEZIK A MEGYEI ATLÉTIKAI 

BAJNOKSÁG ELSŐ NAPI VERSENY- 
SZAMAIT

Ma délután fél 4 órai kezdettel a 
nagyerdei Haladás pályán bonyolít, 
ják le Ilajdú-Bihar megévé 1954. évi 
női cs férfi, felnőtt és ifjúsági atléti­
kai pályabajnokság első >. napi ver­
senyszámait. Tizennyolc svamban 
dől el ma a megyei bajnoki cím Az 
atlétikai bajnokságot vasárnap dél­
előtt 9 órakor folytatják és délijébe, 
fejezik.

HAJDU-BIHAR KÖTÖTTFOGÁSÚ 
BIRKÓZÓ BAJNOKSÁGA DEBRECEN- 

BEN
Vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel 

a Lokomotív sportcsarnokban rende. 
zik meg a megyei felnőtt kötöttfogé. 
sú egyéni birkózó bajnokságot A

nagyszámú induló közt (alájuk Hó­
dost. Németit, Sípost, Györfaivit. Fa­
gyait stb. A birkozósport hívei szép 
küzdelmeket láthatnak.

RÖVID SPORTHÍREK 
D. Lokomotiv —Bp. Metro orszá­

gos kispályás kézilabda bajnoki mér­
kőzést bonylitanak le ma délután 
órakor a Postás pályán. — Vasárnapi 
megyei bajnoki labdarugó mérkőzé­
sek: Előre pálya fél 11: D. Allomá= 
Lokomotív—Hajdúdorog, • Lokomotív 
Pálya 8 óra: D. Petőfi—D
Vörös Meteor, Petőfi pálya fél 9: n! 
Vasas—Bei ettyóújfalui Vörös Meteor
— D. Lokomotív—D. Postás bajnoki 
teke mérkőzét rendeznek ma dél­
után 3 órakor a Lokomotív pályán.
— A Postás pályán ma délután 15.50.
kor D. V. M. Terményforgalmi—D 
Előre, 18.15-kor D. Postás—D. Petőfi 
megyei férfi kézilabda bajnoki mér­
kőzéseket rendeznek. — Ma délután 
2 órától a Stadionban és az Építők 
pályán bonyolítják le az 50 város 
atlétikai béke-postaverseny. — DtL- 
receni Állami Áruház — Nyíregyházi 
Állami Aruház labdarugó mérkőzést 
rendeznek vasárnap délelőtt 11 óra­
kor az Építők páfya — Bújfalu v. 
M. —Hajdúnánás 2:1. — A debre­
ceni labdarugó játékvezetők ma fel

kor jelenjenek meg az MTSB-ben.

Felkészült az Állami Áruház 
az őszi idényre

Az Állami Áruház fiókjai fel­
készültek az öszá idényre. A Vö­
rös Hadsereg-útjai főiizlefcben 
ötmillió, forinttal több a raktár­
készlet, .mint tavaly. Különösen 
nagy választék van férfi, -női és 
gyermek konfekcióban, ’ mikádó 
kabátokban. Ezekből 40 srízalék- 
kal több áru , kerül forgalomba 
mint tavaly.

Bővült a választék a téli kö-

MOZIK MŰSORA
VÍG: háromnegyed 4, 6. 8 órakor: 

Hajléktalanok. — • BÉKE: három­
negyed 4. - 6, 8 órakor: Puccini. 
— METEOR: háromnegyed 3, 5 és 
egynegyed 8 órakor: örökség a ket­
recben. HÍRADÓ: 10, 12, 2 órakor 
örökség a ketrecben, -délután 4. 6 8 
órakor: Érik a , szőlő, — PuTOFI- 
KERT: este 7. órakor; Puccini. 
STADION-KERT: este fel 8 órakor: 
Puccini. — METEOR-KERT: este 
(órakor:- örökség a ketrecben.

Népnevelő it. Wolaffka-telep: Szkán- 
Scr bég. — Népnevelő III. • Homok­
kert: Van hazájuk. — Népnevelő V. 
Csapókért III.: Egy életen át.

A Vili. ÁSVÁNYOLAJÉRTÉ-
KESITŐ VÁLLALAT közli 
valamennyi , ügyfelével, 
hogy szeptember 30-án és 
október 1-én leltározás 
miatt

Benzinkti íjainknál a gép­
jármű tankjába töltve eze- 
Uen a napokon is zavarta­
lan kiszolgálás lesz. Igaz­
gató. • • ö

tölt és bundanadrágoikban is 
ICelet-Németországból hoztunk 
be meleg női nadrágokat, minő­
ségileg és választék szem­
pontjából kifogástalanok. Ugyan­
csak jelentős készlet áll a dol­
gozók rendelkezésére bakancsok­
ból, férfi szőrcsizmákból, hócsiz­
mákból, melyek az eddigi gyakor­
lattól eltérően, már augusztus­
ban^ megérkeztek az üzletekbe.

Színházi műsor
110,1160 és Julia, Mensá- 

(0r nY' szereposztás. Vasárnap 
, J?1 es. "-kor, valamint keddtől nén- 
telcig minden este 7-kor Gül Baba 
Szombaton 3-kor Gül Baba V-ko^A 

Balogh Virágos szerposz-

ros
3-kor

trubadúr
tás

néplap
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

Biharmegyei Pártbizottságának lapja
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 
Szerkesztőség-

Debrecen, Tóthfalussy-tér 10. 
Szabadság Lapnyomda Vállalat.

Szeptember 13-tól október 
16-ig, Mindenféle öblös­
üveget felemelt áron át­
vesz a MÉH Vállalat. Átve­
vőhelyek a város minden 
pontján

esőssel, olcsón, esetleg 
cserélem is. Józsa, Vendég 
u. 1135 szám. Kovács Mi­

hály.
ELADö jóhangú zongora 

különböző gyümölcsös tá­
lak, orvosi üvegasztal, fe­
hér szekrény, Kossuth u. 
7. 2—4-ig.

VARRÓGÉPET bobinosat, 
karikahajósat, felelősség­
gel javítok, töröttet, hiá­
nyosat veszek. Férfiszabó 
varrógép eladó, Karsay 
műszerész, Bem tér 11 
volt Magoss György tér.

ELADÓ egy víztartály 
vízvezetéki csövekkel, ka 
rosláda, Hámán Kató u. 
100. sz.

HALÚSZOBABUTOR, szép,
világos, nagy iratszekrény 

eladó, Szoboszlay üt 2 
ü- 11. ,

ÉPÍTŐIPAROMAT meg­
kezdtem családi házak ter­
vezését és kivitelezését 
vállalom Hajdú István, Vi­
rág u. 24.

ELCSERÉLEM szoba, 
konyha, speizos lakásom 2 
szobásra vagy hasonlóra. 
Apafi u. 103. Érdeklődni 
délután.

KIS családi ház 580 
négysszögöl telekkel, be­
költözéssel eladó. Érdeklőd­
ni Csonka u. 4. alatt.

ELADö háromajtós diófa 
szekrény, tengerimorzsoló, 
répavágó, Dimitrov u. 36.

ELCSERÉLEM kétszoba 
konyha, speizos, pince, jó- 
szágtartásos lakásomat 
szabadságtelepi hasonló­
val, esetleg nagyobbal is­
kola közelében. Homokkert 
Bujdosó u. 11.

ALIG használt gyermek 
sportkocsi eladó, Nemzetőr 
u 8., keresztépület.

TABLÓZÓ könyvelő ál- 
last keres. Ajánlatokat 

„Gyakorlott': jeligére Ál­
lami Hirdetőbe Vörös Had­
sereg útja 43. AH

pésre felvesz a Debreceni 
Tanács Faipari Vállalat 
Debrecen, Kishegyes: u. 
13. sz. AH

VIZSGÁZOTT Diesel mo­
torkezelőt azonnali belé­

pésre keresünk. Jelentke­
zés Bem tér 30. Hajdúme­
gyei Téglagyári Egyesülés.

AH
ERNYŐRÉSZLEGÜNK el­

költözött Csapó u. 11. alól, 
Vörös Hadsereg útja 56. 
szám alá. Javításokat vál­
lalunk. Debreceni Textil- 
ruházati KSZ. AH

VILLANYHEGESZTŐKET, 
Diesel motorszerelőket és 
autóelektromos szerelőket 
azonnal felvesz az É. M. 
Tiszántúli Épületanyagfu- 
varozó Vállalat Debrecen 
Szoboszlól út 3. Jelentkezés 
reggel 8 órától déli 12 
óráig. Bállá Lajos főmér­
nöknél. ah

IPARVÁLLALAT perfekt 
anyagkönyvelőt és utókal­
kulátort keres azonnali 
belépésre. írásbeli ajánla­
tot zárt borítékban az Ál­
lami Hirdetőbe kér. Vörös 
Hadsereg útja 43. AH 

AUTÓSZERELÉST és ja­
vítást vállaló két tehergép- 
kocsivezetőt felveszünk, 
azonnali belépésre, Bútor­
gyár, Salétrom u. 5. AI-I 

MINDEN nő szép leheti 
Kozmetikai készítményei­
met postán utánvéttel szál­
lítom. — Megrendelésnél 
részletesen megírni milyen 
az arcbőre. Ha Pestre jön 
keresse fel a kozmetiká­
mat, Sandorffy József koz­
metikus, Budapest, VI 
Jókai tér 3.

PATKÁNY, egér, féreg- 
írtast és ciánozást vállal 
garanciával vegyészmér­
nök, Budapest, }£I. Fad- 
1?-l^zA,u- 6- Györk. Telefon: 
409-037.

STABIL motor, Hoff her 
4 HP eladó, Bajcsy-Zs. 61.

... 4. . . -áig van. A 
délutáni es esti órákban 
vidéki megrendelők ré­
szére is szolgáltatunk ki 
jeget. Előzetes megbeszé­
lés 35-49. telefonon. Deb­
receni Hűtőipari Váll. AH 

ELADÓ modern kony­
haszekrény, jégszekrény, 
faskam araajtó és külső­
ajtó. Arany János u. 3. 
Érdeklődni vasárnap. AH 

AZ ÁLLAMI Gyógypeda­
gógiai Intézet keres fel­
vételre egy házimunkást, 
egy hivatalsegédet és egy
férfi gyermekfelügyelőt. 

fémfeldolgozó szöS
vetkezet Vígkedvű Mihály 
u. o0. szám alatt vállal 
gyermekkocsi javításokat 
rukkelezéseket, hegesztést 
es mindenféle esztergályos 
lakatos munkát. Ali

DRÓTKERÍTÉS eladó, Ist­
ván ut 71.
,. P0®? u- 10- számú csa- 
ladi ház sürgősen eladó.

ELADÓ Felsőjózsa Fő 
utcán liaromszobás beköl­
tözhető családi ház, 1140 
négyszögöl gyümölcsössel 
sürgősen, elfogadható ár-
41 sz dCklŐdnÍ Honvéd u.

KÉTSZOBA összkomfor. 
tos családi húz. beköltö­
zzél ??onnal eladó, csap 
u. 16. Ugyanott egy vilá­
gos keményfa hálószoba- 
bútor eladó.
„,EG,Y.,-komPlett cseresz- 
nje halo eladó. Veres u. 
ü- 19., 4. ajtó.

KITŰNŐ 125-ös Csepel 
motor eladó, Jókai u 2 

TENGERIGÓRÉ 6 méteres
&eihiAk?,rban lévo eladó 

Különálló házrész, külön
Árét1 kijárattal eladó 
Acél u. 8.
, ) lL^GOus keményfabú-

egében, vagy feie el­
adó, Csillag u. 95.

e®y háromlevelü bo: ona, Böszörményi ül
69. sz.

AEG ötlámpás német 
törpeszuper rádió eladó, 
Péterfia u. 54.
. 400 literes boroshordó, 

lóhám eladó. Kender u. 8.
SZÉP szoba, konyha, 

speizos jószágtartásos la­
kásomat, elcserélném ha­
sonlóval. jószág tartás nél­
kül. Bartók Béla u. 7.
. VILÁGOS festett, kombi­
nált szobabútor, hármas 
szekrény, süllyesztés Sin­
ger varrógép eladó Hatvan 
u. 61. Győri.

LIBAKERTBEN 200 négy­
szögöl telek jó vizű fúrott- 
kúttal eladó. Érdeklődni 
Zrínyi u. 24.

VESZEK jó állapotban lé­
vo B. klarinétét. Arany 
János u. 17. III. ajtó.

ELADÓ Cemete u. 18. 
számú 4 szoba összkom­
fortos ház. Érdeklődni 
szombat, vasárnap egész­
nap.

FÉMFELDOLGOZÓ Szö­
vetkezet gyermekkoesiüzlr- 
te, Vörös Hadsereg útja 

szám alatt árusít és rö­
vididejű megrendeléseket 
felvesz gyermekkocsikra.

AH
ELADÓ villatelek, gyer­

mek mélykocsi, gyermek­
ágy, sihi szivattyú, égy 
sodronnyal, használt tég­
la, Mikszáth u. 4. AH

MOTORKERÉKPÁR, ke- 
rekpargumik vulkanizáló- 
sa. sárcipő, gumicsizma 
szakszerű javítása Venczel 
gumijavító, Hajdúböször­
mény, Dorogi u. 27.

ELADÓ egy köleshántoló, 
egy árpahánto.'ó. hollan­
dé1'. egy 14 kalapácsos 
MA VÁG daráló, egy 14 
HP villanymotor, Varga 
Antal, Hajdúbösszörmény.
Baltazár D. u, la

Hajdú-1 
napja j| 
.Sokezren I 
ötödik Bj 
lék ezt aj 
hogy a ti 
kai a nél 
dését seá 
nek: ma# 

Az ötl 
millió fel

gyái‘tását| 
mezőgazt 
a több í 
a termeli 
teleket, j 
egyszóval 
iöt hozzá 
csobban 
jen, és <■ 
delmét r™ 
legyen 
asztalára 

Nyilvá 
tenmelősz 
egyénileg! 
sorban j 
mozdítja 
zéssel. A 
intézked 
hogy a 
fejlesztési 
lycn nag; 
eddig is 
létét, fo8 
Megyénk 
ezer hói­
mért az 
menyes 
ehhez a 
ben a n 
halán, c 
jezlék t 
mérését, 
termelést] 

A me; 
ellátása 
új trakt] 
cséplőgéi 
Az egy^ 
földjein 
Dörög, é; 
zét a de 
erős rig( 
áráért fi 
mölcs a; 
1600 né, 
kedvi-ezirr 
gével v 
kultúrát 
kon ga/ 
zetek 
rasztok.

Az el] 
és kori" 
zó par 
sának 
vekedet 
ben m- 
vészben 
adási V

Ezek 
jobb t 
a népu 
ma, va] 
hivassa 
gyezzefi

A dl

A de 
tsz-eib 
jegyzési 
ményell 
a jár áj 
a kök 
helyzeti 

. nek isi 
-en íeeT
'.nrintofl


